



Pühendatud treeneri mälestusele

29. jaanuaril toimus pidulik mälestustahvli avamine treener Ivan Burovi mälestuseks, kes töötas üle 15 aasta poksitreenerina Vaivara vallas ja eelkõige Olgino külas, kus poks kui spordiala ei olnud kunagi varem eksisteerinud, ja sai populaarseks kohalike teismeliste ja noorte seas.

Väheste aastate jooksul sirgusid Ivan Nikolajevitši kasvandikest mitte üksnes vabariigi meistrid, vaid ka üks juunioride Euroopa meistrivõistlustel osaleja, mis oli esimeseks korra kogu Olgino küla spordielus, kus ta poksisektsiooni avas.

Tagasihoidlik, töökas, distsiplineeritud ja oma ametit ja õpilasi armastav treener jättis sügava jälje õpilaste mälu, kelle austus ja tänu väljendub mälestustahvli avamises mälestuseks tema ennastalgavast tööst, armastusest õpilaste vastu, aususest ja aumehelikkusest.

Narva-Jõesuu linnavalitsuse eestvedamisel paigaldati 29. jaanuaril Olgino küla rahvamaja seinale mälestustahvel.

I. N. Burovi mälestustahvli paigaldamise miitingu avas Narva-Jõesuu linnapea Maksim

Iljin. I. Burovi mälestustahvli avamisel osalesid SBE esindajad, kes tundsid Ivan Nikolajevitši isiklikult ühise töö kaudu treenerina, nimelt treenerid Vassili Panov ja Nikolai Bobkov. Samuti Konstantin Elkin, kellele Burov, kes poksikohtuniku ametis, juhtides paljude aastate jooksul pärast poksijakarjääri lõppu Narva kohtunike sektsiooni, andis oma ameti edasi. Samuti osalesid avamisel kohalikud elanikud.

Mis on oluline selles I. N. Burovi mälestuse jäädvustamise üllas ettevõtmises?

Treenerite mälestusele pühendatud mälestustahvleid pole just palju, ja kui täpne olla, siis on üksnes vabariigi pealinnas mälestustahvel treenerile ja kuulsale poksijale Anis Murtazinile. Ilmselt on inimene aga nii loodud, et ta elu saginas siiski mäletab ja meenutab neid, kes teda kunagi aitasid tema kujunemis- ja kasvuaegade haapra perioodil, mis on tema trennielu peamiseks perioodiks.

Esimesed oskused töötamiseks ja õppimiseks omandab



Oma poksitreenerit meenutab Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin.

teismeline muidugi perekonnas ja koolis, mida keegi kahtluse alla ei sea. Arvestades aga võitlusspordi keerukust, mis nõuab oskusi raskuste, takistuste ja ekstreemsete olukordade ületamiseks, oskust neis orienteeruda ja õigeid otsuseid teha, unustatakse pärast treeningute lõppemist kuidagi iseenesest ära, et ennekõike omandab teismeline sportides selliseid omadusi nagu osavus ja koordinatsioon, mälu ja keskendumisvõime, parandab kehalise ettevalmistatuse taset, omandab uusi oskusi ja võimeid, julgust ja distsipliini.

Ivan Nikolajevitši puhul mäletab tema õpilane Maksim Iljin hästi poksitud ja oma treeneri elu, kes suutis nooruses panna nii temasse kui ka teistesse õpilastesse oma hinge ja väärrika meheliiku käitumise eeskujuga. Sellega seoses avaldab Eesti Poksiliit Narva-Jõesuu linnapeale Maksim Iljinile tänu treeneri sotsiaalse rolli tähtsustamise eest olulise vahendina teismeliste ja noorte kasvatamisel.

Isiklikult enda ja kõigi vabariigi treenerite nimel tänan Maksim Iljini mäletamise ja treeneri staatuse tõstmise eest meie vabariigi elus!

GENNADI TOLMATŠOV
NSVL-i rahvusvahelise klassi meistersportlane
Eesti Poksiliidu teeneline treener



Ivan Burovi mälestustahvli avamisel. Foto: 2x Alar Tasa

Narva-Jõesuu kaasav eelarve ootab ettepanekuid

Narva-Jõesuu Linnavalikogu võttis 30.01.2019 vastu Narva-Jõesuu linna kaasava eelarve menetlemise korra (<https://www.riigiteataja.ee/akt/409022019026>).

Kaasava eelarve objektiks on Narva-Jõesuu linnaga seotud investeeringuobjekt, tegevus või üritus, mis peab pakkuma avalikkusele hüve ja olema avalikus kasutuses ning objektist ei tohi tekkida järgnevate aastate eelarvetele ebamõistlikke kulusid. Narva-Jõesuu linna 2022. aasta kaasava eelarve suurus on 30 000 eurot.

Narva-Jõesuu linna 2022. aasta kaasava eelarve ajakava on järgmine:

- 01.-30.03.2022 ettepanekute esitamine
 - 04.-19.04.2022 ettepanekute avalikustamine
 - 20.-26.04.2022 ettepanekute läbivaatamine
 - 02.-11.05.2022 hääletamine
- hiljemalt 18.05.2022 tulemuste avalikustamine kodulehel

Ettepanekuid saab teha igapäev.

Ettepanekud vastavalt määruse Lisale esitatakse linnavalitsusele paber kandjal aadressil J. Poska tn 26, Narva-Jõesuu linn, 29023 ning Aia tn 1 Sinimäe alevik, 40101 või e-postiga aadressile info@narva-joensuu.ee.

Rahvahääletusel saab osaleda iga vähemalt 16-aastane isik, kelle elukoht on rahvahääletuse ajal Eesti rahvastikuregistri andmetel Narva-Jõesuu linnas. Iga rahvahääletusel osalev isik saab hääletada kuni kolme erineva endale meelepärase idee poolt.

Realiseerimisele kuulub üks või mitu paremusjärjestuses enam hääli saanud ettepanekut, mille eeldatav maksumus kokku ei ületa eelarves etteantud summat.

ANŽELA JAKUTOVA
rahandusosakonna juhataja

Narva-Jõesuu sadamas toimuvad ehitustööd

Käimas on Narva-Jõesuu sadama uue juurdepääsutee ning vajaliku infrastruktuuri ehitamine. Ehitustööd tehakse projekti „Narva-Jõesuu väikesadama arendus“ raames, mida finantseeritakse Maakondade arengustrateegiate elluviimise meetmest ja Narva-Jõesuu linna eelarvest.

Projekti raames rajatakse Narva-Jõesuu sadamasse Kalda tänavalt ühesuunaline juurdepääsutee, mille tulemusena saaks edaspidi treileri või haagisveokiga saabuvald veesõidukeid mugavamalt kaldtee ehk sliipi kaudu vette lasta ning

kraanal on paremad tingimused jahtide ja ujukvahi teisaldamiseks.

Alates veebruari algusest tehakse linnasadama akvatooriumis süvendustööd koos kalda kindlustamistöödega. Lisaks korraldatakse ümber ujupontoonide paigutamise põhimõtte ja terve hulk väiksemaid toimetusi.

Projekti kogumaksumuseks on 155 748 eurot, millest 68 512 eurot on toetus ja 87 236 eurot linna omafinantseering. Töövõtjaks on OÜ Kaurits ja tööde valmimise tähtajaks on käesoleva aasta maikuu.

ALAR TASA



Ehitustööd Narva-Jõesuu sadamas. Foto: Christofer-Mike Tasa

Austatud Narva-Jõesuu linna elanikud!

Mul on väga hea meel teid tervitada ja soovida südamest õnne meie Eesti Vabariigi 104. sünnipäeva puhul! Soovin, et me tunneksime uhkust oma vaba Eesti riigi kui ka oma kodukoha üle.

Oleme juba pea viis aastat koos elanud nagu üks pere, ühes ühises omavalitsuses Narva-Jõesuu linnas. Kõik need aastad nõudsid meilt tihti suurt julgust, otsustavust, meelekindlust ja muidugi riigimehelikkust. Kõik uskused, et uut omavalitsust üles ehitades ja selleks vaeva nähes, ei tule midagi kätte ilma raske tööta ning pühendumuseta.

Oleme koos raskeid aegu läbi elanud, kuid usk parema tuleviku nimel innustab meid andma endast üha rohkem ja rohkem, kohati isegi pere ja tervise arvelt!

Kui on, mille või kelle nimel tööd teha, siis pole kahju ajast ega muust.

Täna, 2022. aastal on Narva-Jõesuu üks edumeelsemaid omavalitsusi piirkonnas. See on meie kõigi antud panuse tulemus. Tänu teile selle eest!

Kui kohalik omavalitsus on tugev ja toimiv, siis on seda ka Eesti riik. Pidagem alati Eestit kalliks ja hoidkem üksteist!

Soovin meile kõigile ilusat ja väarikat Eesti Vabariigi aastapäeva!

Palju õnne sulle, Eesti!

AARE OBJARTEL

Narva-Jõesuu Linnavalikogu esimees

Ida-Viru maakonna teenetemärgi saajad on seotud meie linnaga

Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu juhatus otsustas reedel, 11. veebruaril, erandkorras anda välja kaks Ida-Viru maakonna teenetemärki. Mõlemad laureaadid on otseselt seotud meie linnaga.

Noorus Spa Hotel (Termak Estate OÜ) on perioodil 2020-2021 valmis ehitanud Narva-Jõesuu linna esimese ja suurima veekeskuse, mis mõjutab oluliselt turismi arengut nii Ida-Viru maakonna kui ka terve Eesti mõistes. Kas Sina juba oled uut veeparki külastanud?

Mehis Luus, Toila vallavalitsuse arendusnõunik sai tunnustatud pikaajalise koostöö eest erinevate omavalitsustega ning isikliku panuse eest mereturismi, kalandusse, sh ka väikesadamate arengusse. Mehisel on oluline osa Narva-Jõesuu muuli taastamise protsessis. Nii Nooruse spaahotelli veepargi kui ka Mehis Luusi esitas tunnustuse saamiseks Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin.

Kokku esitati teenetemärkidele 12 ettepanekut, märgid antakse omanikele üle võidupühal.

ALAR TASA

Sotsiaalosalakonna teated

Toetus küttekulude hüvitamiseks (sissetulekust sõltuv sotsiaaltoetus).

See on toetus vähekindlustatud peredele küttekulude hüvitamiseks tsentraal- ja lokaalküttega eluruumides. Toetust makstakse kord aastas isikutele, kellele ei ole määratud ja välja makstud riikliku toimetuleku toetust. Toetuse suurus on kuni 140 eurot aastas.

Toetuse saamiseks tuleb esitada:

- * sissetulekust sõltuva toetuse taotlus (vorm);
- * kütte maksedokumentid;
- * eelneva kolme kuu eest kommunaalculude dokumentid;
- * kõikide pereliikmete arveldusarvete väljavõtted eelneva kolme kuu eest.

Paljulapseliste perede toetus (sissetulekust sõltuv sotsiaaltoetus).

Paljulapseliste perede toetust makstakse kolme ja enam last kasvatavale perele kaks korda aastas märtsis ja novembris, kuni lapse 18-aastaseks saamiseni või lapse 19-aastaseks (k.a) saamiseni kui ta omandab kesk-, kutse- või kõrgharidust kuni jooksva õppeaasta lõpuni. Toetuse suurus on 130 eurot poolaastas.

Toetuse saamiseks tuleb esitada:

- sissetulekust sõltuva toetuse taotlus (vorm);
- eelneva kolme kuu eest kommunaalculude dokumentid;
- kõikide pereliikmete arveldusarvete väljavõtted eelneva kolme kuu eest.

Toetus funktsioonihäiretega laste erivajaduste rahuldamiseks ehk prillitoetus (toetus ei sõltu sissetulekust).

Toetust funktsioonihäiretega laste erivajaduste rahuldamiseks (prillid) makstakse 50% prillide maksumusest, kuid mitte rohkem kui 50 eurot aastas lapse kohta. Toetuse saamiseks tuleb esitada taotlus ja prillide maksedokument.

Eakate sünnipäeva toetus

Tuletame meelde, et linnavalitsus õnnitleb eakaid, kellel on 70., 75., 80., 85. sünnipäev ja kõiki üle 85-aastaseid igal aastal sünnipäeva toetusega summas 20 eurot. Toetust makstakse linnaelanike avalduse alusel. Avalduse saab esitada paberkanjal või suuliselt telefoni teel.

Tervisteenus.

Linnaelanikel on võimalus tervisteenuse raames tervise toetamiseks külastada ujulat. Teenust on õigus saada vanaduspensionäridel, puudega inimesel ning täieliku töövõime puudumisega isikutel. Tervisteenuse maht 2022. aastal on 30 eurot inimese kohta aastas. Ujula külastuste arv sõltub pileti maksumusest:

- * Meresuu SPA-s (aadress Aia 48a, Narva-Jõesuu) – tööpäeviti kella 8.00.-15.00, pileti maksumus 7,5 eurot;
- * Narva ujulas (Sisekaitseakadeemia ujula, aadress Paul Kerese 14, Narva) – iga päev kella 6.00-22.00, pileti maksumus 5 eurot;
- * Spordikompleksi Kalev ujulas (aadress Kesk 30, Sillamäe) – tööpäeviti kella 7.00-11.00 ja kella 18.00.- 21.00: 2,50 eurot/tund; nädalavahetustel kella 9.00-17.00: 3,50 eurot/tund.

Teenuse saamiseks tuleb esitada vastav taotlus.

Energiakulude hüvitamine

Olenemata vahepeal kehtestatud uutest meetmetest, energiakulude hüvitamine toimub eelmistel tingimustel ja Narva-Jõesuu Linnavalitsuse sotsiaalosalakond jätkab vastavate taotluste vastuvõtmist. Toetust antakse perioodil alates 01.09.2021 kuni 31.05.2022 (kaasa arvatud) energia tarbimise kulude osaliseks katmiseks. Toetust saab taotleda tagasiulatuvalt ühe või mitme kuu kohta vastavalt taotleja soovile.

Toetuste taotlused saab täita paberkanjal linnavalitsuses J. Poska 26, Narva-Jõesuu, sotsiaalosalakonna töötajate vastuvõtu aegadel või esitada digitaalselt allkirjastatud e-postile info@narva-joensuu.ee. Taotluse vormi leiab Narva-Jõesuu linnavalitsuse kodulehel aadressil https://narva-joensuu.ee/ või linnavalitsuse maja J. Poska 26, Narva-Jõesuu esimese korruse fuajees.

Taotlust saab esitada paberkanjal sotsiaalosalakonda Narva-Jõesuus, Olginas või Sinimäel vastuvõtuagadel:

Narva-Jõesuu linnas (J.Poska 26)

Esmaspäeviti 10.00-12.00 ja 13.00-17.00, kolmapäeviti 15.00-19.00.

Olginas (Narva mnt 12) paarisnädalate

teisipäeviti 08.00-15.30

Sinimäel (Aia 1-1) kolmapäeviti 15.00-19.00

VERONIKA STEPANOVA
sotsiaalosalakonna juhataja

Räimest ja mitte ainult ...

Rühid pärast väsitavat tööpäeva kodutrepist üles, ninas isuäratavad toiduvalmistamise aroomid – naabritel on õhtusõök käsil. Tead, et sul on kodus ootamas oma jõnglased, kellele tuleb kohe-kiiresti midagi hamba alla leida ja korrraks hakkab endast lausa hale ...

Koduust avades tundub, et miski on teistmoodi kui tavaliselt – kohe väga teistmoodi! Saapad kähku jalast ja kööki ... See pole võimalik! Poolavatud ahjuuksest tuleb lausa jumaliku lõhna ning ahjust paistab vastvalminud RÄIMEVORM! Kõõgiukse vahelt piiluvad aga säravad silmad, kontrollimaks, et kas üllatus oli ikka suur.

Sellise toredate üllatuse võivad nüüd oma vanematele valmistada nii Sinimäe, kui ka Narva-Jõesuu kooli õpilased. Nimelt toimus 10. ja 15.

veebruari nende koolimajade köögis kalatoidu valmistamise koolitus, õpetajaks loomulikult Veera Eher, kes on ühtlasi Eesti Koolitoiduliidu liige.

„Kui kuulutati välja koolinoorte kalaroogade konkurs „Kala kõlab hästi“, siis sai kohe



Kokanduskonkurs „Kala kõlab hästi“ Narva-Jõesuus ...

Foto: Yulia Zharkova

otsustatud sellest osa võtta,“ rääkis Veera Eher, kelle nimi kodukandis tutvustamist ei vaja ja kelle kalaroad on suutnud üllatada ka paljusid televaatajaid kogu vabariigis.

Konkursil osalemiseks tuleb valminud kalaroast teha fotod või videoklipp ja see koos retseptiga korraldajatele saata.

Tõe huvides tuleb öelda, et kui Sinimäel tehti räimevormi, siis Narva-Jõesuus õpiti räimi praadima ja tehti ka kalakotletti. Veera sõnul valiti kõigi kalade hulgast toidu valmistamiseks just räim, kuna see kala on juba aastasadu meie kandis söögilauda kaunistanud, räimevorm on aga „ajatu klassika“.

Oma kokapoisse kiitis meister aga väga, kusjuures tema suureks imestuseks kinnitasid kõik, et armastavad väga kalatoite ning selle kinnituseks pisteti kõik omatehtu nii kiiresti pintslisse, et fotograaf pidi konkursile saadetavate piltide tegemisega väga väle olema.

ALAR TASA



...ja Sinimäel. Foto: Albert Eher

Õppetunnid näitusel Valges saalis

Kas teate, et Olga Tjurina maalil langevad lumehelbed just laste jaoks, sest lapsed oskavad neist rõõmu tunda, aga täiskasvanud oma igapäevase askeldamisega lihtsalt ei pane neid tähele!?

Kas teate, et kunstnik Maria Sambuko maalid pole eksponeeritud ainult näitusesaalides, vaid on pidevalt väljas ka Narva, Olgina ja Narva-Jõesuu bussipeatuste, garaazide ja teiste hoonete seintel!?



Õppetunnis Valges saalis. Foto: Tatjana Barabanova

Selliseid avastusi tegid Narva-Jõesuu kooli lapsed terve jaanuarikuu vältel näitusel Talvel-ART-talv kohalikus Valges saalis. Erinevas vanuses koolinoortele toimusid ekspositsiooni juures tasuta õppeprogrammid koos metoodiliste mängudega noortekeskuse Art-klubilt.

Loomingulistes tundides jõudsid käia 1.–9. klassi õpilased, enamik neist isegi kaks korda kuus. Lapsed tutvusid kunstiliikide ja -žanrite mõistega, õppisid, kuidas neid mahukast

näitusekogust kiiresti üles leida. Ja väljapanek oli suur: 53 kunstiteost Narva, Narva-Jõesuu, Kohtla-Järve, Tallinna, Peterburi, Ivangorodi ja Vilniuse kunstnikelt.

Ning ülesanne polnud kerge! Tuli välja mõelda, mille poolest erineb maalikunst näiteks lapitööst või kuidas mitte segi ajada žanrimaali portreega. Tore, et lapsed näitasid üles eruditsiooni, leidsid maalide tähenduse selgitamisel oma tõlgendusi ja jagasid aktiivselt muljeid. Paljud said suurepäraselt hakkama mänguharjutustega tähelepanu ja nägemismälu peale ning leidsid fragmentide järgi hõlpsalt pildi või panid kokku puslesid piltidest, milles olid tahtlikud „vead“.

Selline vahetu suhtlus elava kunstiga kasvatab esteetilist maitset, loovad mõtlemist ja teadmisi kaasaegsest üldkultuurilisest ruumist, milles me kõik pidevalt viibime. Ekskursioonide ja mängude lõpus oli lastel aega tegeleda loomingulise meisterdamisega või sooritada ülesanne visuaalse intuitsiooni ja psühholoogia vallas. Täname näituse ja nende ekskursioonide korraldajaid. Loodame, et selline näitusetundide traditsioon jätkub ka edaspidi.

ELENA HOWARTH,
õpetaja, kunstikriitik, näituse kuraator

Igal on oma rada, mida mööda ta käib

Nii algab üks Virumaa poetessi Virve Osila paljudest luuletustest...

Kas me oleme kunagi mõelnud, millist elurada mööda me käime? Kas see on sirge või hoopiski kääneline, annab ta meile positiivseid emotsioone, on ta piisavalt turvaline? Kas käime uhkes üksinduses või on meil kaasteelisi? On, mille üle mõtiskleda...

Viimasel ajal on infotulv nii suureks paisunud, et oma isiklikele mõtetele ruumi ei jagugi. Paraku on see halb variant, sest olgem ausad, iga järgmine uudis püüab eelmisest hullum olla: elektri- ja soojahind tõuseb, koroonasse nakatunuid on iga päevaga üha rohkem, Venemaa tungib kohe-kohe Ukrainasse jne jne.

Kunagi soovitas üks asjalik pedagoog õpilastel igasuguseid teadmisi valikuliselt meelde jätta. „Pea ei ole prügikast“, armastas ta ikka ja jälle korrata. Hea on, kui suudame meieni jõudvat infot selekteerida. Targad inimesed soovivad mõelda positiivselt ka siis, kui hetkel kõik kõige paremas korras pole, sest pidevalt negatiivsetele mõtetele alludes, sisendamegi endale, et kõik ümberringi ongi väga hullusti ja ei muutugi paremaks.

Viimane salm selles luuletuses kõlab nii: „Igal on oma rada, keegi ei tea kui pikk. Minnes võib komistada ja olla ikkagi õnnelik.“

Narva-Jõesuu elanik NIINA ALEKSEJEVA sai 100 aastaseks

22. jaanuaril tähistas 100 aasta juubelit Narva-Jõesuu elanik NIINA ALEKSEJEVA.

Niinat käis hooldekodus linnavalitsuse poolt õnnitlemas sotsiaalosalakonna juhataja Veronika Stepanova, kes andis juubilarile üle sooja vesti ja sussid.

Meie Lehe andmetel sündis Niina Aleksejeva Peterburi lähistel. 1946. aastast alates elab ta Eestis ja siin on ta suurema osa oma elust veetnud Narva-Jõesuus, kus ta töötas kohalikus lasteaias.

100. sünnipäev on väga eriline sündmus. Soovime päevakangelasele tervist, armastust, lähedaste ja sõprade tähelepanu ning hoolt! (ML)



Juubilaril õnnitleb Veronika Stepanova.

Foto: Mihhail Denissov

ÕNNITLEME!

VASSILI GLAVATSKI
IVAN NIKOLAEV
JADVIGA KARDELIS
VALERIA VARAVKO
JEKATERINA DOLNIKOVA
VILVER ORUJÕE
LJUDMILA LJUTOVA
VLADIMIR BELYAEV
VALENTINA ARKHIPOVA
GALINA VITKOVSKAJA
GALINA SATONINA
VALENTINA ŠUSTOVA
LUDMILLA MUTTIKA
VALENTIN GRISHIN
ALEKSEI LAVROVSKI
VALENTINA MATŠIHHINA
NINA LAYDINEN
NATALIA ZHARINOVA
VALENTINA BABKOVA
ALEKSEI KOLPAKOV
VALERI SIBULIN
BORIS PEREPELKIN
GENNADI GALITSKI

ÕNNITLEME VANEMAI
SEMJON NAZAROV
SÜNNI PUHUL



Narva-Jõesuu Linnavolikogu istung 26. jaanuaril

Volikogu 17 liikmest osales istungil algul 17, üks liige lahkus istungi toimumise ajal. **Ida-Viru maakonna arengustrateegia muutmine.**

IVOL-i arendusjuht Hardi Murula tutvustas maakonna arengustrateegia muutmise vajadust, mis on uus visioon, mis on senini tehtud ning milline on ajakava. RAM Ida-Virumaa õiglase ülemineku koordinaator Ivan Sergejev tegi ülevaatliku ettekande Ida-Virumaa õiglase ülemineku seadust.

Materjalidega on võimalik tutvuda IVOL-i ja Rahandusministeeriumi kodulehekülgedel. **Narva-Jõesuu linna 2022. aasta eelarve II lugemine.**

Kokku on 27 muudatusettepanekut. Põhitegevuse tulud suurendatakse summaks 451 346 eurot, põhitegevuse kulud 200 667 eurot. Põhitegevuse tuleml 250 679 eurot. Investeeringutegevuse laekumised kasvavad summaks 92 312 eurot ja investeerimisegevuse väljaminekud suurenevad summaks 323 520 eurot. Eelarvekomisjon toetab muudatusettepanekuid.

Otsustati lõpetada Narva-Jõesuu linna 2022. aasta eelarve II lugemine ja suunata vastuvõtmisele.

Kinnistu Vabaduse 28b Narva-Jõesuu, Narva-Jõesuu linn võõrandamine.

Narva-Jõesuu linna omandis olev kinnistu aadressil Vabaduse 28b, Narva-Jõesuu linn seisab kasutuseta. Nimetatud kinnistu kasutamiseks puudub üürileping. Kinnistu on 100% ärimaa pindalaga 1106 m², millel asuvad amortiseerunud lahooned. Tellis-väikeplokki konstruktsiooniga 1-korruselised lahooned, ehitusala pindala 203 m².

Arvestades asjaoluga, et kinnistu seisab kasutuseta juba mitmeid aastaid ja vajab investeeringuid, võõrandatakse kinnistu tingimisel, et linnavara ei ole enam linnale vajalik.

Linnamajanduse ja -arengukomisjon toetab. Otsustati võõrandada kirjaliku enampakkumise korras Narva-Jõesuu linnale kuuluv kinnistu (registriosa nr 10568109) asukohaga Vabaduse 28b, Narva-Jõesuu, Narva-Jõesuu linn. Enampakkumise korraldab Narva-Jõesuu Linnavalitsus vastavuses Narva-Jõesuu linnavara eeskirjaga.

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 25.06.2020 määruse nr 93 "Eluruumi alaliste kulude piirmäärade kehtestamine toimetulekutoetuse määramisel" muutmine.

Seoses elektrienergia maksumuse kallinemisega muuta toimetulekutoetuse määramisel tarbitud elektrienergia maksumus kuni 50 eurot üheliikmelise pere kohta kuus ja 20 eurot iga järgneva pereliikme kohta kuus. Kuna energiatoetusega hüvitatakse kuni 80% elektrienergia kuludest, siis antud muutus võimaldab kompenseerida toimetulekutoetuse saajatele elektrienergia kulud suuremas koguses.

Sotsiaal- ja tervishoiukomisjon toetab. Narva-Jõesuu Linnavolikogu 24.01.2018 määruse nr 15 „Sotsiaaltoetuste maksimise ja sotsiaalhoolekandeline abi andmise kord Narva-Jõesuu linnas“ muutmine.

Arusaadavuse parandamiseks muudetakse määruses „Sotsiaaltoetuste maksimise ja sotsiaalhoolekandeline abi andmise kord Narva-Jõesuu linnas“ läbivalt mõiste „vajaduspõhine sotsiaaltoetus“ mõistega „sissetulekust sõltuv toetus“ ja mõiste „universaaltoetus“ mõistega „sissetulekust mittesõltuv toetus“.

Vastavalt Sotsiaalkindlustusameti 25.10.2021 ettepanekule muudetakse veel mõne punkti sõnastust. Sotsiaal- ja tervishoiukomisjon toetab. Narva-Jõesuu linna 2022. aasta eelarvest finantseeritavate sotsiaaltoetuste määrade ja piirmäärade kehtestamine.

Narva-Jõesuu Linnavolikogu määruse „Sotsiaaltoetuste maksimise ja sotsiaalhoolekandeline abi andmise kord Narva-Jõesuu linnas“ § 41 kohaselt sissetulekust sõltuvate toetuste ja sissetulekust mittesõltuvate toetuste määrad ja piirmäärad kehtestab Narva-Jõesuu Linnavolikogu. Piirmäärad oluliselt ei muutu. Muutub koolitoetus.

Koolitoetust alates 2. klassist makstakse 40 eurot lapse kohta aastas ning 1. klassi õpilastele makstakse 100 eurot lapse kohta. Seni oli kõigile 40 eurot. Funktsioonihäiretega laste erivajaduste

Sinimäe põhikooli pere vahvad toimetused

31. jaanuaril tähistas Sinimäe põhikooli pere Eesti kirjanduse kooslugemise päeva. Õpetajad lugesid ette „Naksitralle“ I ja II kooliastme õpilastele. Juurde vaadati ka filmi ning joonistati Naksitralle. III kooliastme õpilastele lugesid õpetajad ette katkendeid eesti kirjandusest.

7. veebruaril meisterdasid algklasside õpilased kooliaias lumekindlusi, lumekujusid ning mängisid lumesõda. Värskes õhus aktiivselt tegutsedes mõõdukas mitu tundi märkamatu. Vaatamata sellele, et lumi oli väga märg, oli koostegutsemise rõõm kõigile osalistele mõnusaks elamuseks.

Kool võttis osa ka Koolinoorte Kalaroogade konkursist, kus õpilased valmistasid erinevaid toite kalast: klassikalist räimevormi ja kalaburgerit. Valmisid tõelised hõrgutised.

12. veebruaril külastasid algklasside õpilased Jõhvi kontserdimaja. Vaadati muusikali Elevantipoeg Babar, mille jutustajaks oli näitleja Sepo Seemann. Muusikalist elamust



Sõbrapäeval koos Sõber Karuga.

Sõber Karuga, kes on „Kiusamisest vabaks!“ programmi maskott. Programmi juhtnõue on, et alati saab olla hea kaaslane, kes juhindub neljast põhiväärtusest: sallivus, austus, hoolivus ja julgus. Vahetundide ajal mängis muusika, töötas



Algklasside õpilased kooliaias lumes müttamas. Foto: 2x Irina Evart

pakkus Pärnu Linnaorkester, dirigendiks Kaspar Mänd. Eriti põnev oli see, kui jutustamise käigus liivakunstnik Madli Luuk lõi imelisi pilte liivale, mis illustreerisid kuulud teksti.

14. veebruaril tähistasime sõbrapäeva koos

sõbrapäeva postkontor, toimus mäng „Leia sõber“ ning loomulikult pildistamine Sõber Karuga.

14. veebruarist 18. veebruarini toimus Sinimäe põhikoolis Stiilinädal, kus iga päev on oma kindla värvi või muustriga. Veebruarikuus toimus juba kolmandat korda õpilaste ning õpetajate vaheline rahvastepalli

mäng. Idee algatajateks olid õpilased. 21. veebruaril toimus Sinimäe põhikoolis Eesti Vabariigi aastapäevaaktus.

IRINA EVART

Uus aasta tõi hulga kingitusi

Alanud uus aasta on juba oma esimestel päevadel meid üllatanud meeldiva ja kasuliku kingitusega linnapealt. Meie nii ammu unistasime suurest televiisorist SMART funktsiooniga ning Maksim Iljin nagu jõuluvana viis meie unistuse ellu.

Teine suur üllatus tuli Narva Kuusakoski'lt. Osalesime „Nuti jaht“ kampaanias ja selle raames said meie lasteaia lapsed ilusad helkurid ja pliiaatsid.

Ning lõpuks tegi ilm meile uhke kingituse: õues on hästi palju valget ja pehmet lund lumelinnu ehitamiseks ja ilma nautimiseks. Saimegi laste ja lastevanematega ehitada hoovis lumelinnu ja veeta mõnusalt koos aega.

Käes on sõbrapäev ja meie lasteaed otsustas aidata nõrgemaid ja koguda kassitoitu ning 14. veebruaril viisime kogutud kassitoitu Narva Kassituppa kingituseks armsatele neljakäpalistele. Veebruar lõpeb ilusa peoga - Eesti Vabariigi sünnipäevaga.

Soovime teile ilusat vabariigi aastapäeva!



Uus aasta algas kingitustega. Foto: Lasteaed Karikakar

Heade mõtetega uude aastasse!
Narva-Jõesuu Lasteaed Karikakar

Narva-Jõesuu linna 2022. aasta eelarve

26. jaanuaril 2022. aastal toimus linnavolikogu istung, millel võeti vastu Narva-Jõesuu linna 2022. aasta eelarve.

Eelarve kogumaht on 10 miljonit ja 534 000 eurot, millest investeerimiskulud moodustavad üle 25 protsendi. Põhitegevuse tulud on 8,5 miljonit eurot, mis on neli protsenti rohkem kui 2021. aastal. Kasv on tingitud tulumaksu laekumise suurenemisest (maksumaksjate arvu kasvu arvel). Samuti on kavas laekumiste suurendamine loodusvarade kasutamise, mis on seotud nafta maailmaturu hinna kallinemise ja põlevkivitootmisega.

Põhitegevuse kulud ulatuvad ligi 7 miljoni ja 900 000 euron, mis on 14 protsenti rohkem kui 2021. aastal. Kulude kasvu põhjus on seotud elektri ja kütte kallinemisega. 2022. aastaks on kavas tõsta esimesse klassi astujate toetust, igaihe kohta 100 eurot. Investeerimiskuludeks on planeeritud 2 miljonit ja 650 000 eurot, millest 1 miljon ja 725 000 eurot kaetakse Euroopa Liidu fondidest. Investeerimiskulud sisaldavad vahendeid riigieelarvesse summaks 30 000 eurot ja korteriühistute toetuseks 50 000 eurot. 2022. aastal on käsil järgmised projektid:

rahuldamiseks (prillid) makstakse 50% prillide maksumusest, kuid mitte rohkem kui 50 eurot aastas lapse kohta (oli 40).

Sotsiaal- ja tervishoiukomisjon toetab. **Narva-Jõesuu linna 2022. aasta eelarve vastuvõtmine.**

Narva-Jõesuu linna 2022. aasta eelarve põhitegevuse tulud moodustavad 8 459 777 eurot.

Põhitegevuse kulud 7 883 730 eurot, sh reservfond 50 000 eurot. Põhitegevuse tuleml 576 047 eurot.

Investeeringutegevuse tulud 1 578 358 eurot. Kokku investeerimisegevus 921 838 eurot. Ette on nähtud 30 000 eurot kaasavaks eelarveks. Finantseerimisegevus 152 475 eurot.

Eelarve maht on 10 533 926 eurot. Järgmine istung eeldatavasti 22.02.2022.

ERET LAHT
linnasekretäri abi

Kutsume osalema tugigrupis!

Tugigrupi eesmärk on pakkuda emotsionaalset tuge ja praktilisi nõuandeid hoolduskooormusega ja toimetulekuraskustes inimestele ning suurendada teadlikkust sellest, kuidas tulla toime igapäevaelus tekkivate keeruliste situatsioonidega (nt iseenesega, oma erivajadusega või hoolduskooormusega).

Tugigrupi kogunemised planeeritakse teha kord kuus erinevates Narva-Jõesuu linna kohtades (Narva-Jõesuu, Olgina ja Sinimäe alevikud).

26.02 kell 12.00 Narva-Jõesuu linnas, Valges saalis (Kesk 3).

26.03 kell 12.00 Olgina alevikus.

23.04 kell 12.00 Sinimäe alevikus.

Osalemine tugigrupis on tasuta.

Oma soovist osaleda palume anda teada sotsiaalosalakonnale või projektijuhile e-posti teel: jekaterina.muravjova@vaivara.ee Tugigrupi kogunemised viiakse läbi projekti "Sotsiaalteenuste arendamine ja integreerimine Narva-Jõesuu linnas" raames, mida toetab Euroopa Sotsiaalfond.

Võlanõustamisteenus Narva-Jõesuu linnas Alates veebruarist pakub Narva-Jõesuu linn tasuta võlanõustamisteenust.

Teenus on suunatud üksikisikutele, peredele ja leibkondadele, kellel on tekkinud või tekkimas võlgnevus ning kes ei ole iseseisvalt võimalised tekinud võlgnevustega toime tulema.

Võlanõustamisteenuse eesmärgiks on nõustada, kuidas võlgadega seaduslikult toime tulla ning ennetada ja leevendada võlgade tagajärjel tekkivaid muid sotsiaal-, majanduslikke ja tervislikke probleeme.

Enne võlanõustaja poole pöördumist on oluline mõelda läbi, kas otsitakse vastust vaid ühele juriidilisele küsimusele või soovitakse abi ja nõustamist kogu tekkinud olukorra lahendamisel. Vajadusel annab võlanõustaja ka praktilist abi erinevate dokumentide koostamisel (võlgade ümberkujundamise või pankrotimenetluse algatamiseks, avaldused kohtutäiturile jmt) või toetab läbirääkimistel võlausaldajatega.

Võlanõustamisteenust on võimalik saada nii eesti kui ka vene keeles. Soovist saada teenust palun pöörduda sotsiaalosalakonna poole tel 5383 8424 või projektijuhile Jekaterina Muravjova poole, e-post jekaterina.muravjova@vaivara.ee.

Võlanõustamisteenust rahastatakse projekti "Sotsiaalteenuste arendamine ja integreerimine Narva-Jõesuu linnas" raames, mida toetab Euroopa Sotsiaalfond.

VERONIKA STEPANOVA
sotsiaalosalakonna juhataja

OLGA BARANOVA
linnavolikogu eelarvekomisjoni esimees

LEADER projekt „Ajalugu filmis“ käsitles keerulisi ajalooümbolusi

Kui küsida märksõna, mis iseloomustab 2021. aastat, siis see on ümberplaneerimine. Sulgemiste tõttu jõudis loeng Eesti Tööräha Kommunist ja film „Narva kosk“ kuulajate-vaatajate ette alles juunikuus.

„Narva kosk“ on 1988. aastal Eesti Telefilmiga toodetud kahejaoline telemängufilm Vladimir Beekmani romaani ainetel.

Beekman on mees, kes on tõlkinud eesti keelde pea kogu Astrid Lindgreni loomingut. Väheteadat fakte on tema algkooliiga Narvas ning filmi ülevaates on öeldud: „Nendele, kes sündisid Narvas sajandi alguses, pole see linn ilma koseta Narva. Aga Narva koske ei ole enam. Film on reekviem lahkunud inimestele ja kosete, üleskutse inimlikkusele ja üksteisemõistmisele.“

Narva piirkonnas 50 päeva kestnud Eesti Tööräha Kommunisti loos on inimlikkust vähe. M. Öuna andmetel („Narva nii nagu oli“) lasti Narva linna kontrrevolutsiooniga võitlemise komisjoni otsusel maha 217 meest ja 15 naist. Ja kui hiljuti toimus Utria dessandi nimeline võistlus, siis see sama 1919. aasta jaanuarikuine dessant aitas kaasa kommunisti likvideerimisele.

Novembri lõpus toimus teine loeng 1924. aasta detsembrimässust ja näidati filmi „Detsembrikuumus“.

Eesti Tööräha Kommunisti ja Nõukogude Liidu poolset võimuharamiskatset ühendab üks mees - Jaan Anvelt. 1912. aastast oli ta Narvas advokaadi abi ja aktiivsest bolševikust sai nii kommunisti kui illegaalse võimuharamiskatse juht. See ja muu nõukogulik tegevus ei aidanud Anveldit repressioonide ajal, 1937. aasta lõpul löi ülekuulaja ta kirjapressiga surnuks. Sellist lugu kuulsin ma 1980. aastate Tartu ülikoolis ja loomulikult mitte ametlikult loengus.

1924. aasta 1. detsembrimäss ise oli täis juhuste dramaatikat. Jaan Anvelt oli kavandanud varahommikuses rünnakus osalema 2000 meest, tänavatele läks tegelikult kõigest 169, kes vallutasid täiesti kaitseta Balti jaama, Postimaja, Riigikogu hoone ja Lasnamäe lennujaama. Need kergelt vallutatud objektid vabastas Eesti sõjavägi üsna improviseeritud kombel. Näiteks ründas telefonikeskjaama hoonet seltskond Eesti ohvitseri eesotsas kindral Ernst Põdderiga, kes tulid õsel restoranist. Põdder näidanud siiski üles erilist osavust – tormanud esimesena Postimaja ja lasknud teda trepil varitseva mässaja üle vasaku õla maha. Hommikul kella 10 aegu oli mäss läbi.

Ajaloolane Ago Pajur on oletanud, et armee juhtkonnas oli ka kommunistide äraostetud isik. Kõige tõenäolisemalt kindral Johan Unt, kelle käskkirjale vastavalt tuli mässajate vastu planeeritud aktsioone hakata täitma alles alates kell 16. Aastal 1930 langes Unt mõrva ohvriks, mille tegijat ega motiive ei õnnestunud selgitada.

IVIKA MAIDRE



Hea klient!

Teatame, et seoses tooraine hindade muutusega ja vastavalt Konkurentsiametile 10.02.2022 otsusele nr. 7-3/2022-017 on põlevkiviõliga kütmise soojusenergia uus piirhind Sinimäe kaugkütetariifijatele 92,31 €/MWh, millele lisandub seadusega ettenähtud käibemaks. Otsusele tuginedes on soojusenergia müügihind alates 12.03.2022 92,31 €/MWh + käibemaks.

Soojusarvestite näidud fikseeritakse 12. märtsil meie tehnikute poolt päeva jooksul, tarbimiskohtade soojusõlmedesse ligipääsuks võetakse eelnevalt ühendust kõikide klientidega! Ülevaatlukuma hinnainfo leiate meie koduleheküljelt - <https://swenergia.ee/location/sinimae-kaugkuttetvorgus/>.

SW Energia OÜ

Suusanaädal

Jaauaris toimus Narva-Jõesuu koolis suusanädal, mis algas suurepärase suusaraja ja päikesepaisteliste ilmadega ning jätkus kõva lumesajuga, mis olemasoleva raja Sinimäel ära kaotas.

Lühendatud kujul toimunud suusanädalal said peaaegu kõik klassid suusatamise algõpet.

Suusanaädal toimus koostöös Sinimäe kooli ning Äkkeküla spordikeskusega, kus olid nii varustus, kui ka rajad. Mõned õpilased suusatasid esimest korda ja alguses olid nad veidi ehmunud ja ärevil, aga tunni lõppedes rõõmsad ja rahulolevad, et said



Narva-Jõesuu kooli õpilased Sinimäel suusatamas. Foto: Tatjana Barabanova

hakkama.

Täname oma kooli, kes pakkus meile nii torelda võimaluse suusatamiseks.

DENISS KOŠELEV
kehalise kasvatuse õpetaja

Suusamatk Vello Kaaristo sünniaastapäeva auks

Kutsume kõiki osalema suusaretkel Vello Kaaristo, Narva-Jõesuu elaniku, suusataja ja olümpiamängudel osaleja sünniaastapäeva auks 13.03.2022 kell 10.00 Sinimäe suusarajal.

7-kilomeetrine matk mööda Sinimäe suusarada on üritus, kus on võimalus omandada suusatehnikat, tutvuda Sinimäe kaunitel vaadete ja loodusega, harjutada laste vigursõitu ja kelgutamist. Osalejaid ootab tasuta varustus ja teejoomine finišis.

Tasuta buss:

9.00 Narva-Jõesuu (Koidu 25, parkimine linnavolikogu maja juures)

9.30 Äkkeküla

9.40 Olgina (Olgina Rahvamaja)

Programm:

10.00 Ürituse avamine, registreerimine

10.30 Laste vigursõit – treening

11.00 Suusamatka algus

12.00 Teejoomine

Vello Kaaristo oli Eesti suusataja, meie kaasmaalane, kes kaitses Eesti au 1936. aasta



Vello Kaaristo suusavõistlusel. Foto: Erakogu taliolümpiamängudel Garmisch-Partenkirchenis. Tuntud ka poksija (Eesti meister aastatel 1931–1934) ja suusatreenerina. 1940. aastal autasustas Eesti Vabariigi president teda sporditöö eest Kotkaristi ordeniga. Vello Kaaristo oli aktiivne Vaivara suusaklubi liige ning 1960. aastate alguses töötas ta Narva sovhoosis.

TATJANA GREBEŠKOVA

Narva-Jõesuu õigeusu kiriku taastamiseks läheb veel üle poole miljoni euro

19. sajandil ehitatud Narva-Jõesuu Jumalaema Kaasani ikooni kirik põles eelmisel aastal kaks korda. Suurema osa kirikuvarast õnnestus päästa, kuid hoone ise sai väga tugevasti kannatada.

Projekti järgi saab taastatud kirik olema peaaegu identne 1868. aastal Meriküla külla ehitatud kirikuga. Kiriku taastamiseks kulub umbes 600 000 eurot, millest 100 000 eraldas muinsuskaitseamet. Muinsuskaitseamet andis lisaraha ka nelja väärtusliku ikooni taastamiseks, mis said põlengus tõsiselt kahju.

Puuduolev raha loodetakse saada riigilt ja annetajatelt. Kogudus soovib selle aasta jooksul taastada kirikuhoone puitkere. „Meid abistab osaliselt riik, osa raha aitavad leida Narva elanikud ja meie koguduse liikmed,“ ütles koguduse õpetaja Korneli Morozov.

„See pühakoda on kõigi jaoks eriline, siin on toimunud ristimised, matusetalitused, laulatused. Loodame, et meile tullakse appi ja niipea kui



inimesed näevad, et restaureerimistööd on alanud, siis toetavad nad meid kindlasti ka rahaliselt, et pühakoda saaks taastatud. Alustame esimesest etapist - kirikuhoone puitkere taastamisest,“ lisas ta.

Annetuste kontaktandmed:

Saaja: MPEOK NARVA-JOESUU JUMALAEMA

Kaasani Ikooni Kogudus

Konto: EE102200221019575635 Swedbank AS

SWIFT/BIC : LONG2X

Kodud tuleohutuks

Meil on heameel teada anda, et projekt „Kodud tuleohutuks“ jätkub 2022. aastal.

Päästeametil koostöös Siseministeeriumi ja kohalike omavalitsustega on käimas toimetulekuraskustes olevatele inimestele suunatud projekt, millega soovitakse muuta kodud Eestis tuleohutuks. Sel aastal fookuses on elektrisüsteemid ja elektrisüsteemide parandamisega seotud tegevused.

Leibkond, kellele toetus suunatakse:

- * Toimetulekuraskustes leibkonnad (KOV hinnangul);
- * Lastega pered, eelkõige lasterikkad;
- * Puuetega inimesed;
- * Eakad, eelkõige ükski elavad eakad;
- * Erand: juhtumipõhine lähenemine (näiteks on juhtunud peres hiljuti sündmus, mis on mõjutanud leibkonna majanduslikku seisut vms, hiljuti juhtunud tulekahju vmt);
- * Seadmete ja vahendite osas kõik.

Mida toetakse projekti raames:

- * Olemasoleva küttekolde ja - seadme

parandamine;

- * Vana küttekolde ja - seadme lammutamine ning uue ehitamine ja/või paigaldamine;

- * Korstnapühkimise teenus;

- * Ekspert hinnang;

- * Elektrisüsteemi parandamine;

- * Elektri audit;

- * Gaasiseadmete parandamine ja vahetamine;

- * Tuleohutust tagavate seadmete ja vahendite paigaldamine (nt suitsuandur, esmased tulekustutusvahendid (tuletekk ja tulekustuti), vingugaasiandur, temperatuuriandur, pliidiivalvur, puuetega inimeste häiresüsteemid jmt);

- * Vajaduspõhine / muu (eeldab detailset vajaduse kirjeldust).

Oma soovist osaleda projektis anna teada hiljemalt 24.03.2022. aastal telefonil 5853 8424 Veronika Stepanova, e-post: veronika.stepanova@narva-joesuu.ee

VERONIKA STEPANOVA
sotsiaalosalakonna juhataja

Märtsikuu ürituste kava

06.03. kell 13:00 Maslenitsa, Olgina

Rahvamaja juures.

06.03. kell 14:00 Maslenitsa, Narva-Jõesuu

Hele park.

11.03. kell 18:30 Reedeõhtused

suusavõistlused, Narva-Jõesuu terviserada.

Korraldaja: Narva Suusaklubi Firm. Info: 51973202.

12.03. kell 18:00 Naistepäeva puhkeõhtu,

Olgina Rahvamaja. Üritusel saavad osaleda üksnes vaksineerimiskuuri läbinud või

COVID-19 haiguse läbi põdenud inimesed.

Sisenemisel ürituse alale toimub vastava tõendi ja isikut tõendava dokumendi kontroll.

13.03. kell 10:00 Vello Kaaristo mälestus

suusamatk, Sinimäe suusarada.

25.03. kell 18:00 Kohtumiste sari “Kunstist

arusaadavalt” Kohtumise teema “Omada

või olla? Armastuse kunst kunstiajaloo”

koos Elena Howarthiga, Valge saal, Kesk 3,

Narva-Jõesuu. Üritusel saavad osaleda üksnes vaksineerimiskuuri läbinud või COVID-19

haiguse läbi põdenud inimesed. Sisenemisel

ürituse alale toimub vastava tõendi ja isikut

tõendava dokumendi kontroll.

JEKATERINA ROGOZINA

8. märtsil kell 17.30 toimub Narva-Jõesuu Laste

Muusika- ja Kunstikooli **Pidulik kontsert.**

Otseülekanne kontserdisaalist www.facebook.com/narvajoesuulin/.

Alates 1. veebruarist 2022 on

Narva-Jõesuu võrgupiirkonnas

kooskõlastatud uus soojuse piirhind

Kaugküttesoojuse müüki reguleerib

Kaugkütteseadus. Vastavalt sellele kuuluvad

soojuse piirhindad kooskõlastamisele

Konkurentsiametiga.

22.12.2021 Konkurentsiameti

kooskõlastuse nr 7-3/2021-082 alusel on

Narva-Jõesuu võrgupiirkonnas kooskõlastatud

uus soojuse piirhind. Narva-Jõesuu linna

soojusenergia operaator on ADVEN AS.

Soojuse piirhindnaga Narva-Jõesuu linnas

saate tutvuda:

[adven.com/ee/kaugkute/narva-joesuu-](http://adven.com/ee/kaugkute/narva-joesuu-kaugkutte-vorgupiirkond/)

kaugkutte-vorgupiirkond/

Alates 01. veebruarist 2022 on soojuse

piirhind käibemaksuga 93,02 eurot/MWh.

Hind käibemaksuta 77,52 eurot/MWh.

Hetkel on kehtiv soojuse piirhind

käibemaksuga 85,32 eurot/MWh.

Hind käibemaksuta 71,10 eurot/MWh.

Projekt „Politseinik nädalaks kooli“

Projekti „Politseinik nädalaks kooli“

raames viibis 1. veebruarist 4. veebruarini

2022 koolis piirkonnapolitseinik

üleminektor Andrei Jarovoi.

Politsei esindaja vestles õpilaste ja

koolitöötajatega, käsitles inimeste julgeoleku

teemakohalt olulisi teemasid ja probleeme

ning andis juriidilise hinnangu levinud

elulistele situatsioonidele.

Õppeloengute käigus puudutati

küberturvalisuse ja küberpettuste teemasid;

kiusamist ja vägivalda; sõltuvust tekitavate

ainete kasutamise keelamist; konfliktide

lahendamise meetodeid ja politsei rolli

nendes. Arutati ka teisi küsimusi, mis

nõuavad politsei tähelepanu ja sekkumist.

Õpilastel oli võimalus

seaduseesindajaga konfidentsiaalselt

suhelda ja saada vastuseid neid huvitavatele

küsimustele, täpsustada oma õigusi ja

kohustusi ning võimalikke karistusi

rikkumiste eest.

Narva-Jõesuu kooli bülletään

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD

VALENTINA BORISSOVA

ANATOLY ZAVIYALOV

ERNA LINNO

IREN BORISSOVA

ALEKSANDRA GOLUBEVA

HILLAR ILLIPE

SÜGAV KAASTUNNE OMASTELE